
2019-2020学年度第一学期期中检测

高三地理参考答案及评分标准

说明：1．试题分选择题和综合题两类题型，请按参考答案及评价标准评分。在综合题中考生的答案与参考答案相近的，可酌情评分，但不得超过本题所分配的分数。

2．考生答案中，中国地名出现错别字一般不给分；外国地名应以地图出版社的世界地

图集为依据评分，若出现同音字可酌情给分。
一、选择题：共60分。 
（一）单项选择题：每题2分，共36分。
	题 号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答 案
	B
	C
	B
	D
	A
	B
	C
	D
	D

	题 号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答 案
	C
	B
	D
	D
	C
	B
	A
	B
	C


（二）双项选择题：每小题3分，错选、少选、多选均不得分，共24分。

	题 号
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	26

	答 案
	BC
	AB
	AC
	CD
	AD
	BD
	AD
	AC


二、综合题，本大题共5小题，共60分。
27．共10分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	2分
	B（1分）     东南(1分)  

	（2）
	4分
	10ºN（1分）  昼短夜长（1分）   昼逐渐变短、夜逐渐变长（1分）  快（1分）

	（3）
	2分
	夏至（1分）   22（1分）

	（4）
	2分
	 C（2分） 


28．共12分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	2分
	寒流（1分）  受上升流影响，饵料丰富（1分）

	（2）
	3分
	①（1分）   ①地夏季受来自太平洋的东南风（1分）和暖流（1分）影响；（②地夏季受副热带高气压带控制和寒流影响）

	（3）
	4分
	冬季（1分） 冬季盛行西南风，空气从较低纬度海洋流向较高纬度，水汽含量大，容易凝结（1分）；冬季西风更强劲，受地形抬升更明显（1分）；冬季气压带、风带南移，受极锋影响明显，降水多（1分）

	（4）
	3分
	亚热带常绿阔叶林带（1分）  赤道到两极（1分） 热量（1分）


29．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	2分
	板块碰撞挤压，褶皱隆起（2分）

	（2）
	3分
	山脉隆起，导致里海与海洋分离，形成内陆湖（1分） 导致里海汇水面积缩小，湖泊来水量减少（1分） 阻挡湿润气流，导致里海附近区域气候更干旱（1分）

	（3）
	6分
	面积增大（1分）  增速减缓（1分） 向东南方向扩展（1分）
伏尔加河流域总面积较大，河口径流总量较大（1分） 流域植被覆盖率较低，年输沙量较大（1分） 河流落差较小，水流平缓（1分）

	（4）
	2分
	板块运动趋势不变（或非洲板块与印度洋板块继续北移）（2分）


30．共13分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	西南段(1分)  地势第一阶梯和第二阶梯的分界线，地形多样(1分)  纬度低，海拔高，垂直地带性明显；气候多样、生物多样性突出(1分)  多民族聚居，语言、宗教等文化现象多样(1分)

	（2）
	4分
	明长城遗址沿线，晋中原野，汾河谷地（任答2点得2分）

水源、地形、土壤、生产力水平、发展历史（任答2点得2分）

	（3）
	2分
	生产力水平提高； 人口增长快，需要大量的耕地，草地被大量开垦；农耕收入稳定且大于游牧收入；（水、矿产等）资源不合理开发利用。（任答2点得2分）

	（4）
	3分
	资源合理开发利用；保护生态环境；经济协调发展；发展科技，扩大开放，提高生产力水平；提供就业岗位，吸引人口迁入；（任答3点得3分）


31．共12分

	题号
	分值
	参考答案与评分标准

	（1）
	4分
	纬度低，热量充足（1分） 雨季长，降水量大，空气湿度大（1分） 橡胶树多种植在山谷及平地，周围山地环绕，多静风环境（1分） 北部山地阻挡冬季寒冷气流南下，低温冻害较少。（1分）

	（2）
	3分
	森林减少；生物多样性减少；水土流失加剧；土壤肥力下降；生态功能退化（任答3点得3分）

	（3）
	3分
	充分利用土地资源，发展多种经营，促进经济发展（1分） 充分利用光热资源，提高土地单产（1分） 增加经济收入，增加就业机会，利于脱贫致富（1分）

	（4）
	2分
	生态农业；特色农产品加工业；观光农业；农村电商（任答2点得2分）
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